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3 ВНУтріШНя та ЗоВНіШНя політика ЗУНр.  Незважаючи на 
складні умови польсько-української війни, західноукраїн-

ські діячі швидко й ефективно налагодили роботу державного 
апарату й управлінських структур, що реалізували їхню по-
літику. Вони використовували при цьому адміністративний 
апарат, який залишився від австрійської влади, комплектуючи 
його за потреби своїми представниками. Діячи ЗУНР не були 
схильні до радикальних перетворень, як політики УЦР на схо-
ді України. Формуючи нову вертикаль влади, ЗУНР запрова-
джувала на місцях посади державних повітових, міських та 
селищних комісарів. Вони перебрали на себе повноваження 
австрійських старост: їм підпорядковувалися місцеві адміні-
страції, що залишилися від попередньої влади, які знищувати 
не стали. Усі попередні закони й розпорядження, якщо вони 
не суперечили державності ЗУНР, залишалися чинними. Дер-
жавних повітових комісарів обирали представники всіх громад 
на повітових зборах. Обрання представників на ці збори орга-
нізовували місцеві політичні організації, просвітні або січові 
товариства. 

Міські комісари, крім звичних адміністративних повнова-
жень, мали не допускати єврейських погромів, а селищні — 
«поучати народ» про наміри уряду справедливо наділити селян 
землею, але застерігати їх від свавілля, «бо інакше буде як 
Росії». На посади комісарів призначали українських діячів, що 
користувалися впливом у населення та зазвичай були правни-
ками або мали досвід роботи в австрійських владних органах.

Важливе значення для становлення державності мав вида-
ний 15 травня 1919 р. закон про вживання мови в органах 
державної влади, у громадських установах та на підприєм-
ствах. Відповідно до нього, «державною мовою на Західній об-
ласті Української Народної Республіки є мова українська». 
При цьому національним меншинам надавалася «свобода» вжи-
вання, як усно, так і в письмах, їх матірної (материнської — 
авт.) мови в урядових зносинах із державними властями». Для 
цього було передбачено, що всі урядники ЗУНР, крім україн-
ської, повинні володіти мовами національних  меншин.
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комісари у  40  повітах

міські та селищні 
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міські та селищні 
державні комісари

цікаВі факти

Повітовий комісар був «верхо-
вним органом громадської на-
ціональної влади» і  державної 
виконавчої влади в  повіті. Він 
запроваджував у життя рішення 
Української національної ради 
та її уряду, затверджував місь-
ких і  селищних комісарів, керу-
вав організацією охорони пу-
блічного спокою і  здійснював 
попередження «самочинних во-
рожих виступів національних 
меншин», призначав «урядників 
на посади повітової адміністра-
ції, скарбовості, пошт і  телегра-
фів, залізниць і  всяких інших… 
адміністративних властей». Пові-
товий комісар повинен був та-
кож спрямовувати національно-
політичний рух і  заходи, 
підпорядковані обороні україн-
ської державності.


